I. Megoldas. Ha a négyjegyt szam elsé két jegyével alkotott szdm x, a méasodik két jegyével pedig y, akkor a
feladat kovetelménye, hogy

100z 4y = (z+y)° il (z+y)° —(x+y) =992
legyen. Legyen (z + y) = z, akkor

2’2

. z(z—1)
z=99x vagyis x = 99
ahol z < 99. Ha ugyanis z 2 100 lenne, akkor = = 100; ez pedig lehetetlen, mert x kétjegyd szam.
Lz e§ész szam, ha z = 99; ekkor x = 98. Minthogy pedig z = x + y = 99, azért y = 01. Valéban 9801 =
(98 4 01)" = 992,

II. = egész szam, ha 99 a z(z — 1) szorzat osztoja. z és z — 1 egyid6ben nem lehet 3 tobbszorose. Kell, hogy vagy z
vagy z — 1 legyen 9 t6bbszorose. Ha mér most

z=9u, akkor z-—1-—11v.
Tehéat

Keresniink kell a 9u — 1 = 11v hatarozatlan egyenlet pozitiv egész szamu megoldasait, ugy, hogy z < 99 legyen

2 1 2 1
Qu=11lv+1, u=v+ v =v+w, ha v;— =
-1 — -1
Innen o= w :4w+wT =4w+t, ha wT:t, azaz

w=2t+1.
Marmost u=v+w=4w+t+w=42t+1)+t+2t+1=11¢t+5 és igy z = 99t + 45.
Feltételiink szerint z < 99, tehat csak ¢ = 0 lehetséges, azaz

z=ux+y =45,

45 - 44
z , T 99 y
ITI. Ha pedig z a 11 tobbszorose és z — 1 a 9-é, akkor
z=11u, z—1=9v, tehdt 9v=11u—1.
2u—1 2u—1 Jw +1
Innen v=u-+ =u+w, ha 9 =w, u= 7
1 1
u=4w+%=4w+t, ha %:t ill. w=2t-1.
Igy

v=utw=4dw+t+w=402t-1)+t+2t—1=11t - 5.

z=9v+1=99t — 45+ 1 =99t — 44.
Minthogy z < 99, csak t = 1 lehetséges, tehat

55 - 54
z=x+y=>50 é z—1=504; zx= =

— =30 = 25.
99 Y
Az adott tulajdonsaga harom négyjegyd szamnak van meg:

3025 = (30 + 25)> = 552, 2025 = (20 + 25)> =452 és 9801 = 992.
II. Megoldas. A megoldéasok egy része a

100z +y = (z +y)°
egyenletet
z® +2(y—50)z+ (y* —y) =0
alakra hozva, = szerint megoldja és az

x =50 —y £ /2500 — 99y
kifejezésben szerepld discriminénshoz fiizi a tovabbiakat, amelyek szerint kell, hogy

2500 — k2 (50 + k)(50 — k)
2500 — 99y = k? azaz y= =

4 Y 99 99
'Ha felirjuk 9 t6bbszdroseit 18-t6l 90-ig, megtalaljuk azt, mely 11 t&bbszordsénél 1-gyel nagyobb.

2Felirhatjuk 9 t6bbszordseit 18-t0l 90-ig; ezek kozott keressiik azokat, melyek 11 t6bbszorosénél 1.gyel kisebbek.



pozitiv egész szam legyen. Az elsé kovetelmény: k < 50.
L. y egész szam, ha 50 + k < 100 a 99 tobbszorose, azaz 50 + k = 99, k = 49 és igy y = 1, tehat

r=50—-1449, azaz x, =98, x9=0.

Nyilvan csak z = 98 felel meg.
IT. 50 + k és 50 — k egyidGben nem lehet 3 tébbszéréseﬁ; kell, hogy egyikiik 9, a masik 11 t6bbszorose legyen, tehat

(50 + k) + (50 — k) = 9u + 11v = 100

egyenlet pozitiv egész megoldasait kell keresniink. Ilyen csak egy van: v = 5,

v=>llgy 55 - 45
y= ol =% 6w =50- 2545,

azaz r1 = 30, x2 = 20.

3Ha 50 + k = 3m1 és 50 — k = 3ma, akkor 100 = 3(m1 + m2). Ez pedig nem allhat meg!
16
4Ugyanis u = 16 — 11t és v = 9t — 4 alaka megoldasokbol kivetkezik, hogy g <t< TE azaz csak t = 1 lehetséges.



